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ВАРЕЖКИ «LINES» 

Описание-инструкция 
Автор: Светлана Кирюшина @Svetlana.Kir 
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Необходимые инструменты: 
1. Спицы чулочные 4 мм (или круговые 80-100 см для тех, кто вяжет
методом Magic Loop)
2. Пряжа Katia Gobi Lace (73% мериносовая шерсть, 15% пух
верблюжонка, 12% полиамид) 25 гр/160 м или другая, подходящая
по метражу и совпадающая по плотности.
3. Контрастная нить 12-15 см
4. Маркёр для вязания
5. Игла для трикотажа
6. Игла для сухого валяния (не обязательно)
7. Блокаторы для варежек (желательно)

Какую пряжу выбрать: 
На рынке очень много разнообразной пряжи и необязательно 
привязываться к той, на основе которой я делают это описание. 
Варежки нам нужны для того, чтобы хорошо согревать руки. Я 
рекомендую использовать пряжу, в составе которой есть альпака, 
як, верблюд, бэби верблюд, кашемир. Это могут быть смесовки с 
этими волокнами или 100% состав. Если используете мериносовую 
шерсть классической крутки, добавьте ниточку мохера или 
пушистой альпаки. Варежки получатся более тёплые и гораздо 
интереснее. 
Также на рынке очень много интересной по цветам и составам 
бобинной пряжи. Миксовать из такой нити одно удовольствие. 
Легко составить нить нужной длины и толщины. 

Вот некоторые рекомендации:  
Katia Gobi Lace – 25 гр/160 м (мериносовая шерсть, бэби верблюд, 
полиамид) вязать в 2 нити, достаточно 2х моточков (triskeli.ru, n.d.) 
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Cascadeyars Pure Alpaca 100 гр/200 м (альпака 100%) хватит на 2 
пары (@katyushayarnshop, n.d.)  
Cascadeyarns Eco Alpaca 100 гр/200 м (альпака 100%) хватит на 2 
пары (@katyushayarnshop, n.d.)  
Sarlag Yak 4 ply – 50 гр/ 140 м (як 100%) 1 моточек (@sarlag_yarn, 
n.d.)
Бобинная пряжа:
Меринос 100% с пайетками Rigo Merino Pail (480 м/100 гр)
Меринос 100% Zegna Baruffa Lane Borgosesia (750 м/100 гр)
Angor Bubbly G.G.Filati (70% ангора, 10% мериносовая шерсть, 20%
полиамид) 500 м/100 гр
(Магазин https://www.olindashop.ru/ )
Блокаторы для варежек -  Оленье Блокерс
https://www.instagram.com/olenie_blockers/

Расход пряжи: на варежки составляет приблизительно 40-70 гр
в зависимости от состава, производителя, выбранной модели 
варежек. 80-100 гр расходуется на варежки из мериносовой 
шерсти. 

Подготовка к вязанию: 
1. Обязательно нужно сделать замеры по руке.

Пример для измерения 
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На схеме видно, как и где делать замеры, но прежде всего нам 
нужен замер по обхвату ширины ладони. Чаще всего взрослая 
женская рука бывает в этом месте шириной от 16 до 20 см. Вот эту 
мерку мы и берём за основу. Необходимые нам мерки: 
Мерка 1 – обхват ладони  
Мерка 2 – высота от основания ладони до начала большого пальца 
Мерка 3 – высота от основания ладони до начала основания 
безымянного пальца  
Размер:  
S/M/L (16-18/18-20 см/20-22 см) 32 петли / 36 петель / 40 петель 

Пряжа:  
Katia Gobi Lace в 2! Нити  
Плотность вязания:  
10/10 см – 20 петель/ 28 рядов  
Я буду вязать варежку размера М (18-20 см) 

Приступаем к вязанию: 
Видео 1 
На одну чулочную спицу набираем первую петлю-основу и ещё 32 / 
36 / 40 петель. Способ набора - крестообразный двойной нитью  
(или болгарский зачин). При этом способе набора петли ложатся на 
спицу, образуя пары.   
Манжета варежки: 
Видео 2 
Далее распределяем петли по четырём спицам: 
Спица 1 – 9 петель 
Спица 2 – 9 петель 
Спица 3 – 9 петель 
Спица 4 – 10 петель 
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Теперь самое сложное из всего, соединить все эти петли в круг. 
Переносим крайнюю петлю с четвёртой спицы на первую спицу, 
натягиваем на неё крайнюю петлю первой спицы. 
 
Провязываем два ряда лицевой гладью. Те, кто вяжут методом 
Magic Loop, могут перенести петли на круговые спицы, мы же 
вяжем дальше. 
Видео 3 

 
Размер S:  
Спица 1 – 8 петель (лицевая гладь)  
Спица 2 и 3 – 16 петель (узор)  
Спица 4 – 8 петель (лицевая гладь)  
 
Размер М:  
Спица 1 – 9 петель (лицевая гладь)  
Спица 2 и 3 – 18 петель (узор)  
Спица 4 – 9 петель (лицевая гладь)  
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Размер L:  
Спица 1 – 10 петель (лицевая гладь)  
Спица 2 и 3 – 20 петель (узор)  
Спица 4 – 10 петель (лицевая гладь) 
 
Начиная с третьего ряда, формируем на второй и третьей спице 
узор из снятых петель. 
  
Спица 1 – лицевая гладь  
Спица 2 и 3 – узор из снятых петель 
Спица 4 – лицевая гладь 
 

Таблица-схема узора Размер S 

 
Таблица-схема узора Размер M 

 
Таблица-схема узора Размер L 

 

Условные обозначения: 
 лицевая петля 
 изнаночная петля 
 снятая лицевая петля (нить за работой) 
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В таком порядке вяжем манжету высотой 20-26 рядов (размер S) и 
24-30 рядов (размер М) 26-32 ряда (размер L) 
*высоту манжеты можно делать абсолютно любой, не привязываясь к моей 
рекомендации. 

Формирование клина для пальца варежки:  
Правая варежка 

Видео 4 
Для того, чтобы начать делать прибавки для клина пальца, надо 
отметить то место, где мы будем делать прибавки. Для левой 
варежки это место будет на первой спице между 5й и 6й петлёй 
(размер S) и между 6й и 7й петлёй (размер М) между 7й и 8й 
петлёй (размер L) 
Прибавки делаются через ряд с наклоном вправо, провязывая 
протяжку на 1 ряд ниже. 
Таких прибавок надо сделать 12, не зависимо от размера варежки. 
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После последней 12й прибавки, провязываем ещё один ряд. В 
следующем ряду снимаем добавленные петли (12 петель) на 
дополнительную нить 

 
 
Видео 5 
После снятия петель на дополнительную нить, вяжем для 
размеров: 
S – 30 рядов  
M – 34 ряда  
L – 38 рядов 
*вполне возможно, что у вас это количество может быть меньше или 
больше.  
Нужно провязать варежку в высоту до тех пор, пока полностью не 
закроется мизинец. 
Видео 6 
Вяжем убавки с таким ритмом:  
1. Ряд Убавок 2 вместе с наклоном вправо: 
1 спица – 2 петли в конце спицы  
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2 спица – 2 петли в начале спицы  
3 спица – 2 петли в конце спицы  
4 спица – 2 петли в начале спицы 
2. Ряд без убавок 
3. Ряд без убавок 
4. Ряд Убавок 2 вместе с наклоном вправо: 
1 спица – 2 петли в конце спицы  
2 спица – 2 петли в начале спицы  
3 спица – 2 петли в конце спицы  
4 спица – 2 петли в начале спицы 
5. Ряд без убавок 
6. Ряд Убавок 2 вместе с наклоном вправо: 
1 спица – 2 петли в конце спицы  
2 спица – 2 петли в начале спицы  
3 спица – 2 петли в конце спицы  
4 спица – 2 петли в начале спицы 
7. Начиная с этого ряда, делаем убавки в каждом ряду до тех 
пор, пока на каждой спице не останется по 2 петли. 
 
Оставшиеся 8 петель варежки натягиваем по одной на последнюю 
провязанную петлю 
Видео 7 
Аналогично вяжем Левую варежку только в зеркальном 
отображении. 
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ПАЛЕЦ ВАРЕЖКИ:   
Видео 8 
Переснимаем петли на 2 спицы с дополнительной нити, по 6 петель 
на каждую спицу.  
 
Формируем «намётку» дополнительной нитью, где будем делать 
новые петли для пальца.  
От центральной протяжки «туловища» варежки слева и справа 
протягиваем нить в первую и третью петлю, не затрагивая самые 
нижние петли с широкой протяжкой. 
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Видео 9 
Протягиваем спицу в верхнюю петлю на левой половинке (на фото 
она справа!), провязываем одну петлю со спицы, со следующей 
спицы провязываем 5 петель. Следующая спица – 6 петель, другой 
спицей протягиваем спицу в нижнюю петлю «намётки» и в 
верхнюю. Провязываем новые сформированные из «намётки» 
петли и соседние с ними как можно туже первые несколько рядов. 
Хвостик ниточки подтягиваем тоже. Не стоит сразу примерять 
варежку на этом этапе! Растянете ещё не до конца укреплённые 
петли. Можно примерить хотя бы после провязанных 8-10ти рядов.  
Провязанный ряд с новыми петлями считаем за полноценный ряд. 
На спицах такое количество петель:  
1 спица – 5 петель  
2 спица – 5 петель  
3 спица – 6 петель 

 
Вяжем вверх для размеров:  

S – 16 рядов  
M – 19 рядов  
L – 22 ряда 
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Провязав нужное количество рядов, начинаем делать убавки. 
Первая убавка на спице, где 6 петель. Т.е. провязываем по 5 петель 
на двух спицах и только на третьей делаем убавку в конце спицы 2 
вместе с наклоном вправо. Таким образом, мы уравновешиваем 
количество петель. Теперь на каждой спице одинаковое 
количество – 5.  
 
И дальше вяжем, провязывая на каждой спице последние 2 петли с 
наклоном вправо до тех пор, пока не останется по 2 петли на спице.  
 
Оставшиеся 6 петель закрываем также, как и на самой варежке. 
Натягиваем петли по одной на последнюю провязанную петлю. 
Видео 10 
Примеряем варежку и прячем нить от пальчика, как показано в 
видео.  
 
Также можно укрепить хвостики ниточек с помощью иглы для 
сухого валяния (не обязательно) 
Видео 11 
Проводим ВТО и для придания отличной формы варежкам, 
одеваем их на блокаторы (рекомендуется) 
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Видео 12 Клин пальца левой варежки 

 
 

Приятного творчества!  
Публикуйте ваши работы и ставьте хэштег #варежки_lines 
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